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Ata da terceira reunião extraordinária do Departamento de Engenharia Mecânica e Produção da Universidade 4 
Federal de São João del-Rei  -  UFSJ, realizada no vigésimo oitavo dia do mês de setembro de dois mil e vinte, 5 
com início às nove horas, via Google Meet. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. Geraldo 6 
Roberto de Sousa, e estavam presentes os seguintes professores: Alex Sander Chaves da Silva, Alexandre 7 
Carlos Eduardo, Alysson Helton Santos Bueno, Antônio Luiz Ribeiro Sabariz, Artur Henrique de Freitas Avelar, 8 
Artur Mariano de Sousa Malafaia, Carlos Henrique Lauro, Eduardo Miguel da Silva, Fabiano Biachini Batista, 9 
Fábio Assunção Rosa, Flávio Napolitano, Frederico Ozanan Neves, Guilherme Germano Braga, Jorge Nei 10 
Brito, Kívia Mota Nascimento, Leandro José da Silva, Leandro Reis Muniz, Lincoln Cardoso Brandão, Marcelo 11 
José Bondioli, Márcio Eduardo Silveira, Roberta Alves, Túlio Hallak Panzera, Vinícius Augusto Diniz Silva, 12 
Wilson Trigueiro de Sousa Júnior. Os professores Allexandre Fortes da Silva Reis e Robson Bruno Dutra 13 
Pereira não compareceram à reunião por motivo de saúde. O professor José de Ávila Júnior, não compareceu 14 
à reunião porque está afastado para qualificação profissional. A professora Roseli Marins Balestra não 15 
compareceu à reunião por problema de acesso à internet. O professor Kurt Strecker não compareceu à 16 
reunião. A assembleia aprovou a pauta que ficou assim definida: 1 – Ad Referendum sobre o RADOC 2020 17 
do Prof. Lincoln: O Prof. Geraldo Roberto de Sousa realizou a leitura do Ad Referendum sobre o RADOC 18 
2020 do Prof. Lincoln Cardoso Brandão. Após a leitura a assembleia aprovou o Ad Referendum por 19 
unanimidade. 2 – Ad Referendum sobre o RADOC 2020 do Prof. Marcelo: O Prof. Geraldo Roberto de 20 
Sousa realizou a leitura do Ad Referendum sobre o RADOC 2020 do Prof. Marcelo José Bondioli. Após a 21 
leitura a assembleia aprovou o Ad Referendum por unanimidade. 3 – Ad Referendum sobre o RADOC 2020 22 
do Prof. Fabiano: O Prof. Geraldo Roberto de Sousa realizou a leitura do Ad Referendum sobre o RADOC 23 
2020 do Prof. Fabiano Bianchini Batista. Após a leitura a assembleia aprovou o Ad Referendum por 24 
unanimidade. 4 – Ad Referendum sobre o RADOC 2020 do Prof. Alexandre: O Prof. Geraldo realizou a 25 
leitura do Ad Referendum sobre o RADOC 2020 do Prof. Alexandre Carlos Eduardo. Após a leitura a 26 
assembleia aprovou o Ad Referendum por unanimidade. 5 – Situação CPD 053/2019: O Prof. Geraldo Roberto 27 
de Sousa informou a todos sobre assuntos discutidos na 47ª Reunião da Congregação, realizada no dia 24 de 28 
Setembro de 2020, às 14 horas, via Google Meet que envolviam a possibilidade de contratação de alguns dos 29 
aprovados no CPD053/2019. Informou a todos sobre a solicitação de convocação de dois dos quatro 30 
aprovados em questão. 6 – Homologação da alteração da coordenação dos laboratórios CITeC: O Prof. 31 
Geraldo Roberto de Sousa deu ciência a todos sobre a alteração da Coordenação dos Laboratórios CITeC 32 
antes sob responsabilidade do Prof. Leandro José da Silva e agora, de comum acordo entre os envolvidos, sob 33 
responsabilidade do Prof. Túlio Hallak Panzera. 7 – Aprovação do Relatório Final de Iniciação Científica 34 
submetido pelo Prof. Márcio: O Prof. Alexandre Carlos Eduardo realizou a leitura de seu relato sobre o 35 
relatório final do Projeto de Pesquisa e Iniciação Científica Calibração de um braço de coordenadas 3D através 36 
processo de otimização submetido pelo Prof. Márcio Eduardo Silveira. Em seu relato o Prof. Alexandre Carlos 37 
Eduardo salientou que os resultados do projeto estão coerentes com os objetivos propostos e metodologia 38 
utilizada, a temática da pesquisa e discussões pertinentes, além disso, o projeto está de acordo com as 39 
resoluções da UFSJ e DEMEP. O Prof. Alexandre Carlos Eduardo sugeriu inclusive a continuidade desta 40 
pesquisa dada sua relevância. Sendo assim votou favoravelmente à aprovação do relatório final do projeto em 41 
questão. A assembleia aprovou o voto do relator por unanimidade. 8 – Processo de Remoção do Prof. 42 
Sérgio: O Prof. Geraldo Roberto de Sousa informou a todos que durante a 47ª Reunião da Congregação, 43 
realizada no dia 24 de Setembro de 2020, às 14 horas, via Google Meet  o processo que trata a remoção do 44 
Prof. Sérgio Augusto Araújo da Gama Cerqueira do Departamento de Engenharia Mecânica e Produção – 45 
DEMEP para o Departamento de Ciências Térmicas e dos Fluidos – DCTEF gerou alguns questionamentos a 46 
repeito da contrapartida de vaga condicionante à aprovação do mesmo. Considerando a extensão da 47 
discussão a cerca do tema e os impactos que esta decisão pode gerar ao departamento, o Prof. Geraldo 48 
Roberto de Sousa fez o pedido de vista do processo para consulta à assembleia departamental. O Prof. Artur 49 
Henrique de Freitas Avelar, Chefe da Área de Projeto, esclareceu que a área tinha o assunto remoção como 50 
encerrado. Mencionou a grande defasagem de professores da Área de Projeto em função do encerramento dos 51 
contratos de dois dos professores substitutos e a incerteza em relação à posse dos candidatos aprovados no 52 
CPD 053/2019. Considerando estes fatos a área percebe que a remoção sem contra partida de vaga ao 53 
departamento não é positiva. O Prof. Frederico Ozanan Neves sugeriu a continuidade do processo. O Prof. 54 
Eduardo Miguel da Silva concorda com o Prof. Frederico Ozanan Neves e acrescentou que, no período em que 55 



permaneceu enquanto representante do DEMEP junto ao CONSU vários processos desta mesma natureza 56 
foram aprovados condicionados à contrapartida de vaga ao departamento de origem dos servidores que 57 
solicitaram remoção. O Prof. Lincoln Cardoso Brandão concordou com o pedido de vista ao processo e 58 
discussão em assembleia e enfatizou o fato deste departamento possuir os cursos com maior oferta de vaga 59 
da instituição, programa de mestrado, internacionalização e altamente produtivo, fatores que devem ser 60 
considerados e justificam a necessidade da vaga em contrapartida. O Prof. Fabiano Bianchini Batista 61 
questionou como se dá a distribuição de vagas na instituição. Segundo o Prof. Frederico Ozanan Neves, em 62 
seu período de atuação na administração da UFSJ a distribuição se dava via matriz de produtividade dos 63 
departamentos. Entretanto o Prof. Lincoln Cardoso Brandão esclareceu que não há mais matriz e a distribuição 64 
das vagas ocorre pelo banco de equivalência ou em função de aposentadorias, exonerações, entre outros, 65 
considerando a carga horária de cada departamento. O Prof Lincoln Cardoso Brandão comentou que durante 66 
sua gestão na Pró-Reitoria de Ensino de Graduação – PROEN algumas vagas foram liberadas pela Reitoria 67 
considerando a necessidade dos departamentos e, como exemplo, enfatizou que foi procurado pelo Prof. 68 
Marcos Ferreira de Andrade Chefe do Departamento de Ciências Sociais – DECIS solicitando a contratação de 69 
um professor para lecionar História da África, não apenas nos cursos de graduação sob gestão do DECIS mas 70 
para também atender os demais cursos, pois se tratava de um conteúdo obrigatório exigido pela DCNs nos 71 
cursos de licenciatura. Após várias reuniões e comprovação da necessidade do encargo didático com base não 72 
apenas no perfil do professor, mas também no encargo hora/aula do departamento, a Reitoria liberou um 73 
código de vaga, ou seja, foi uma vaga nova e relacionada com banco de professores equivalentes e não uma 74 
vaga de reposição do DECIS, oriunda de exoneração, aposentadoria, etc. Esta vaga foi aprovada no CONSU 75 
sem maiores problemas na época. Após ampla discussão sobre o assunto a assembleia votou favoravelmente 76 
ao relato do Prof. José Luiz de Oliveira, nomeado relator do processo pela congregação, e optou pela 77 
continuidade do processo de remoção do Prof. Sérgio Augusto Araújo da Gama Cerqueira condicionado à 78 
contrapartida de um código de vaga.  9 – Outros Assuntos: A) Utilização Laboratórios: O Prof. Artur 79 
Mariano de Sousa Malafaia comentou com todos sobre a autorização que a instituição concedeu para os 80 
alunos de Pós-Graduação utilizarem os laboratórios do departamento obedecendo critérios de segurança 81 
estabelecidos em resolução. Chamou atenção de que cada Coordenador de Laboratório responda pelos 82 
laboratórios sob sua responsabilidade.  83 

     84 

 85 

 86 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às dez horas e trinta e nove minutos, e eu, Simone 87 

Elisabeth Alves, secretária do DEMEP, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será devidamente por 88 

todos assinada.  São João del- Rei,  28 de Setembro de 2020. 89 
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